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lsága szomoru szervességgel kapcsolódik 

e a gazdasági krizisnek abba az általános 

lyamatába, amely megbénit nemcsak min- 

en kezdeményezési kedvet, hanem a megle- 

ató örvényébe sodorja. A kormány tervei 

özött igen dicséretes módon szerepel a 

Enzügyminiszternek az a javaslata is, hogy 

: adózási rendszer átépitésével egyes adó- 
"meket teljesen megszüntessen, másokat 
ökkentsen és általában a kettős adóztatás 

egszüntetésével az adózást egyenlővé, ará- 

vossá és igazságossá tegye. A javaslatok 

"zött szerepelnek azonban olyanok is, me- 

ek az életmegnyilvánulások szabadságát 

zonyos korlátozó rendelkezésekkel fenye- 
Fenyegetőnek kell mondanunk ezt a 

azért, mert a jogokat korlátozó tör- 

ha szellemük önmagában sokszor 

Tat 

veszedelem készül lecsapni a mozikra is a 
Imcenzura révén. A moziknak még abban 

esethen is megvan a hivatásuk és létjogo- 

Itságuk, ha kizárólag szorakoztatási célo- 
zolgálnak. Az élet és életlehetőségek 

kilátástalansága és sivársága közepette 

e állami feladatnak mondhatnók az em- 

k olcsó lelki szórakoztatásáról gondos- 

dni. Ezt a szerepet töltik be a filmek, 

vek memcsak elvonják órákra a tigyel- 
et a lét ezernyi bajáról és nyomoruságáról, 

ény a mozik oktató jellegét akarja inkább 

domboritani, amikor arra kötelezi a mozi- 

at, hogy müsoruk huszonöt százaléka ki- 
ondottan, ugynevezett kulturális filmekből 

ljon, továbbá vasárnapon és ünnepnapo- 

on este nyolc óráig kizárólag ilyen kulturá- 

s filmek legyenek vetithetők. Ennek a ren- 

elkezésnek a szigoru betartásáról a film- 

enzura fog gondoskodni. A cenzura önma- 

ában nem rokonszenves intézmény. Ellen- 

envessé akkor válik, ha a cenzorok félre- 

merik hivatásukaát, amelyről szivesen el- 

sszük, hogy nekik is legalább olyan kelle- 

etlen, mint a lapoknak, Mert egészen fur- 
a adottságok állanak elő, mikor Piripócson 
cenzor a Helybeli Hirharsona hasábjainak 

héritésével a francia köztársaság létét 
karja megmenteni, nem engedve közölni a 

ancia kormány hivatalos jelentését sem a 

intetések áidozatairól, vagy az osztrák 

nschluss ellen harcol ugy. hogy a nácik 
ozgalmáról szóló cikk közlését nem engedi 

eg. Azokról nem is szólunk, akik nem az 

éjes kielégülés perverz örömét érzik, ha 
gy-egy szó törlésével valószinüleg abban a 
tben ringatóznak, hogy megmentették a 

azát. Igaz, hogy a cenzura élethü szobrát 
uk és nem azokról kellene megmintázni, 

k hivatásukat komolyan látják el és nem 

tüszurásokkal és kellemetlenkedések- 

el igyekeznek megneheziteni a sajtó fel- 

hetik hasonló hibákba, amikor majd 

a nim tki endeneiaját vizsgálja, 

bizonyosszámu kulturális film vetité- 

kötelezik a mozikat, helytelen és elhi- 

szeriteni a közönségre, hogy bizonyos 

kon csak ezeket lehessen bemutatni. A 

tkezménye ennek az lesz, hogyi üres há- 
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intézményeket is a megsemmisülés fojtc- 

Anem tanulságosak is. A készülő filmtör- 

rtelmet, hanem szavakat böngészve, valami 
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Hétfőtől kezdve három napon át foly- 
tak eddig Ausztriában a belső harcok. 
Három napon keresztül harcoltak a szo- 

ciáldemokraták a mostani osztrák állam- 
rendet védő katonaság, a Heimwehr és 
a rendőrség ellen, azonban - bár min- 
denütt szivós makacssággal igyekeztek 
magukat tartani - erőik egyre inkáb! 
lankadtak, egyre inkább adták fel pozi- 

cióikat, egyre többen és többen hagyták 
abba a harcot. Most már teljesen bizo- 
nyos, hogy az osztrák kormány ura a 

helyzetnek és talán egy-két óra mulva 

Bécsben és más osztrák helyen nem öm- 

lik több testvérvér. Hogy az osztrák 
szociáldemokraták forradalma helyen- 
kint sikereket ért el és hogy ennyi ideig 
tartott, annak kiderült már a magyará- 

zata. 

A puccsot állitólag csehszlovák vállala- 
tok támogatták. Olyan értesülések is 
vannak, hogy a felkelés tervét a Sszo- 
ciáldemokraták Brünnben beszélték meg 
és ott dolgozták ki. Ebben a tervben 

benne volt a fontos sztratégiai pontok 
előzetes megszállása és megerősitése is, 
ami nagyrészben sikerült is a marxisták- 

nak és ez is egyik oka volt annak, hogy 
napokon keresztül képesek voltak magu- 

kat tartani. 

Tegnap reggelre a szociálde- 

mokraták ellentállása már a 

legtöbb helyen megtört. 

Floridsdorfban tartották 

Ugyanesak Linz közelében történt, 

hogy három katonát, akik sulyosan se- 
besült társukat a kórházba akarták szál- 
litani, a szociáldemokraták mertámal 

tak és agyonlőtték. 

Ugyanakkor érkezett eda egy 

nagyobb osztag katonaság, 

amely a szociáldemokratákat 

nyomban felkoncolta. 

Bécs valamennyi külvárosában tegna 

reggelre helyreállott a rend. Csak Flo- 
ridsdorfban és Laarbergben fejtettek ki 
még ellentállást a felkelő szociáldemo- 

lis filmek vetitésének két feltétele és egyet- 

len helyes módja van. Gondoskodjék a kor- 

mány maga ilyen kulturális filmek készité- 

séről vagy zéséről, bocsássa ezeket 

dijmentesen a mozik rendelkezésére és men- 

tesitse őket ezen filmeknél a látványossági 
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A marxisták már régóta ké- 

szültek erre a lázadásra és 

nagymennyiségü hadiszert hal- 

moztak föl titokban. 
Időnkint a hatóságok leleplezték a szo- 
eiáldemokraták egy-egy titkos raktárát, 
e is foglalták a fögyvereket, azonban a 

zociáldemokraták hamarosan gondos- 

kodtak az utánpótlásról. A szocialisták- 

nak ágyuik nem voltak, de nagymennyi- 

ségü gépfegyver, puska, kézi gránát és 
aknavető fölött rendelkeztek. Hivatalos 
helyről származó értesülés szerint olyan 

adatok merültek föl, amelyek azt mutat- 

ják, hogy 

: á felkelők i igen sok fegyvere és 

robbontó szere csehszlovák 

eredetü. 

A marxistát fegyveres ellentállása 
már tegnap reggel megtört 

Linzben és Grácban helyreállott a nyu- 

galom. Starhemberg herceg Heimwehr- 

csapatok élén bevonult Linzbe. Grác 

környékén még folytak kisebb harcok. 

Wallisch Kálmán szociáldemokrata 
képviselő, aki a felkelés egyik szervezője 
volt, négyszáz emberrel bevette magát 
az erdőbe. Egyes kisebb helyeken még 

elvétve folytak a harcok. Igy Linz köze- 

lében tegnap egy autó haladt, amelyben 

a soffőrön kivül egy őrnagy és négy 
katona ült. Az autót a szociáldemokrata 
Schutzbund tagjai hirtelen gépfegyver- 
tüz alá vették és az abban ülőket mind 

................... 

megölték, 

magukat 
legtovább a szociá iáldemokraták 

kraták, Floridsdort egyik helyén, ahol a 
marxisták a leghevesebben tartották 

magukat, a karhatalom közölte, hogy 
amennyiben nem hagyják ebba az el- 
lentállást, ugy nehéz ágyukkal fogja a 
felkelés fészkét lövetni, kitüzték a fehér 

Steyr a kormánycsapatok ke- 
zén van. Steyrban és környé- 

kén a Schutzbund ellentállása 
tegnap reggel véglegesen meg- 

szünt. 

A felkelök megadták magukat a csend- 

adó fizetése alól. A módja pedig, hogy a kö- 

zönség ezen filmeket tényleg meg is nézze, 

-hiszen végeredményben ez a cél - az, 

hogy ne zsufolják össze külön előadások ke- 

retében, hanem mutassák be a mostani han- 

g0s hiradóhoz hasonlóan a szórakoztató fil- 
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Véget ért az osztrák polgárháboru 
és a lőzadó szociál 
döntő állásaikból kiverve 
megadták magukat 

demokraták 

őrségnek s beszolgáltatták fegyvereiket. 
Egyes kisebb helyi incidensek ugyan 
még mindig előfordulnak, azonban ezek- 

nek nincsen különösebb jelentőségük. 

A kormány rendelkezésére álló karha- 
talom tegnap reggel a felkelő marxisták 

ellen az egész vonalon általános táma- 

dást intézett. Sok helyen nehéz ágyukat 
is használtak. Tegnap reggel kiadták a 

parancsot, hogy estig a rendnek min- 

denütt helyre kell állania. 

A simmeringi villanyközpont ujból 
megkezdte müködését. Ennek következ- 

tében Bécsben ujból teljes a villanyvi- 
lágitás, a villamos közlekedés megindult 
és a gyárak és üzemek is ujra delgoz- 
hatnak. 

A sztrájk is megszünt, mert a 

munkások a legtöbb helyen uj- 

bóől munkába állottak. 

Az üzletek megint kinyiltak, Az iskolák- 
ban azonban tegnap még nem tartottak 
előadást és a szinházak és egyéb szóra- 
kozási helyiségek is zárva maradnak 
egyelőre. Az egyetemen egyelőre szintén 

szünetelnek az előadások, 

Nyolcszáz halottja 
volt a két véres napnak 

A bécsi városházán megszünt a szo- 
cialisták uralma. A városháza ormáról 
levették a vörös zászlót és helyette a 
köztársaság lobogóját lengeti a szél. A 
városi üzemeknek az eddigi szociálde- 

mokrata vezetőktől való átvétele rend- 
ben ment végbe. A bécsi városi takarék- 
pénztár élére Schmidt Waltert, az 
osztrák nemzeti bank titkárát nevezteék 

ki kormánybiztosi hatáskörrel. 

Az Arbeiterzeitang, a Kleines 

Blatt, a Mittagszeitung és az 

Allgemeine Zeitung cimü szo- 
ciáldemokrata napilapok végle- 

gesen megszüntek. 

Meidlingben a szociáldemokraták 
nap délelőtt még tartották magul 
tüzeltek a kormány csapat 
ultimátumot intézték hozzájuk, hogy ne- 
héz ágyukat vonultatnak 

san igyekeznek menekülni. 
Pozsonyt árasztották el az 

suljon a kulturtörekvésekk 
mány el fogja érni véltát 

kül is. 



kelők. Pozsonyban a szállók tul vannak 
zsufolva. Egyetlen butorozott szobát 
sem lehet már kapni. Sok menekült fel- 
kelőt, alinek nem volt semmiféle iga- 
zoló papirja, visskatoleneeltak az osz- 
trák határra. 

Bécsben a Sehutzbund vezetől 
közül nyoleat, Grácban pedig 

huszonnégyet állitottak rögtön- 

itéló biróság elé, amely tegnap 
reggel kezdte meg a tárgyalást. 

A szociáldemokraták erre száz rendőrt 
fogtak el és kijelentették, hogy ha tát- 

Tegnap olyan hirek voltak elterjedve 
hogy Körner tábornokot, aki a sze- 

ciáldemokrata eehutzbund megszerve- 

zője volt és akit kedden délután letartóz- 

tattak, a keddről szerdára virradó éj- 
szaka az egyik kaszárnyában agyonlét- 

ték. Hiv szerint ezzel példát akartak sta- 

tuálni. 

Azonban mi olyan részlet 
nem érkezett, amely ezt a hir- 

ndást megerősítette volna. 

A bessi atatáriális biróság tegnak reg- 
gel kezdte meg a tárgyalást a Schutz- 

bund tiz vezető tagja ellen, akik a har- 

okban vezető szerepet vittek. A rögtön- 

mnélő biróság az itéletet délután három 
órakor hirdette ki. Az egyik vádlottat, 
aki z Amalia-iskolában harcoló szoeiál- 
demokraták paranesnoka velt, halálra 

itélte a vészbiróság a többi kileneet el- 
lenben a rendes biróság elé utasitotta. A 

negyvenhároni esztendős munkás. 

Münich-Reiter a harcokban 
megsebesült és kórházba ke- 

rült. Tegnap a kórházból vitték 
vésztörvényezék elé. Az itéle- 

tet a törvény értelmében még 

napsezállta előtf végre is hajtot- 
ták. 

Foridsdort is 
a karhatalom birtokában 

Bécsben tegnap a kórházban ápolt se- 
besültek közül huszonhárman haltak 

meg. Tegnapelőtti sebesültek közül száz- 
huszonhárman haltak meg. Ezek között 
volt harminckilenc asszony és tizenhét 
gyermek. A legtöbb asszony és gyermek 
a Marx-udvarban sebesült meg, ahol 

többezer munkáscsalád lakik, A Horids 
ddorfi Schlinger-udvarban, amelyet a 

kormány csapatai elfoglaltak, ötven ha- 
lottat találtak. 
Hloridsdori különben tegnar 
délben teljesen a karhatalom 

birtokában volt. 

Stadlauban, Simmeringen és Meidling- 
pben voltak még kisebb harcok, azonban 
megállapitható volt. hogy a küzdelem 
mindenütt ellanyhult már és a marxis- 

ták ellentállása teljesen megtörtnek te- 
kinthető. 

Az osztrák zsidók nagy rész" 
engyelországba menekül 

Tegnap délutáni hiradás szerint Wal 

sch Kálmán szociáldemokrata képvi- 
aki Grác környékén harcolt volt 

ruek környékén a hegyekben elsáncol 
magát embereivel és végső ellentállást 

isérel meg. 
farsói jelentések szerint az utóbbi két 

napon a Bécsből érkező vonatokon ren- 

n menekültek Ausztriából Len- 
elországba a zavarok elől. A menekül- 

tek legnagyobb része osztrák zsidó. Ezek 

hhalálraitélt neve Münieh-Reiter Károlv 
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saikat halálra itélik, akkor a ke- : kö- 
zött levő rendőröket darabokra vagdal 

ják. 

Az osatrák polgárháboru áldozatainak 
pontos számát eddig még nem sikerült 
összeállitani. 

Tegnapi jelentés szerint Bécs- 
ben háromszáznyolevannégy, 
egész Ausztria területén pedig 
az első két napon nyolcszáz ha- 

lottja volt a harcoknak. 
A eeb sültek számia több ezerre rug. 
A harcok különben átterjedtek Nyu- 

gatmagyarországra is. Ferté negyeren a 

mind Lengyelországban akarnak letele- 
pedni. 

Délután 5t órakor Bécsben híva- 
talos jelentést adtak ki, amely 

szerint estig az ellentállast min- 

denütt sikerülni fog letörni. 

Budapesti lapok tudósitása szerint a dél- 

után folyamán egyes helyeken még foly- 
tak a harcok, azonkan mindenütt gyen- 

gültek már. Megdöbbentő volt, hogy a 
szociáldemokraták milyen sok fegyver 
és lőszer felett rendelkeztek. Kiderült, 
hogy már régóta készültek a harcokra 
és évek óta temetőkben és más helyeken 
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horogkeresztesek megtámadták a csend: 
őrlaktanyát és két esendőrt agyonlőttek. 
Az osztrák kormány az semenyek ha- 
tása alatt Burgenland rületére is el 
rendelte az ostromállapotot. 

Sopron és Bécs köze t a for- 
galom teljesen szünetel. 

számos külföldi tudósitó, aki a hétfői és 
seddi bécsi telefon- és táviró-sztrájk 
miatt Sopronba utazott, hogy lapját on- 

nan tudósitsa, Sopronban rekedt. Bécs- 
ből a hírek esak kerülő uton érkeznek 
Sopronba. Nyugatmagyarországon har- 

minchat szociáldemokratát lefogtak. 

vészbiróság halálra itélt egy munkást 
és az itéletet nyomban végre is hajtották 

rejtegették fegyvereiket és municióju- 
kat. Kiderült az is, hogy a mostani har- 
cokban a tüzoőltók, akik mindenkor ro- 

keonszenveztek a szociáldemokratákkal, 
voltak azok, akik a harcoló marxistákat 
mindig uj lőszerrel látták el. A karhata- 
lom a tüzoltókat eddig mindig gyanutla- 
nul keresztül engedte a harci vonalokon, 
mert abban a véleményben velt, hogy 
azok- az ágyuzás következtében kitőrt 
tüzet oltására sietnek. Valahányszor az- 
tán a tüzeltőság a harceló szeciáldeme- 
kratáknál megjelent, utána ezeknek a 
már ellanyhult harei készsége minden 

kor ujfa felfrissült. 

Dollfuss kancellár elleni merenylet 
valótlan hirét költötteék temnap 

A floridsdorfi Marx-udvar körül folyt 
hareokban rengeteg lakás puszt! el. A 

Marx-udvarban volt Meissl Hugó is 
mert osztrák sportférfi és futbalikapi- 
tány lakása is, amelyet szintén n teljetet 
mmá lőttek. 

Bécsben tegnap délután ellen- 

őrizhetetlen forrásból olyan hi- 

vek terjedtek el, hogy Doellfuse 
uancellár ellen merényletet kö- 

vettek el. Hletéktelen helyen 
kijelentették, hogy ez a hir 
rosszindulatu és azt erélyesen 

megcáfolták. 
Dollfuss kancellár tegnap delután Fey 
közbiztonságiminiszter kiséretében meg 

látogatta Floridsdorfot és megtekin- 
tette az ottani hareok szinhelyét. Azok a 
marxisták, akik floridsdorn állásaikat 
felhagyták, Wagram felé vonultak visz- 

Becsi hivatalos körök szerint helyes 
volt az a feltevés, hogy sem Bauer Ottó, 
em pedig Deutsch Gyula a Schutzbund 

"Sparancsnoka nem szöktek külföldre. 

Bauerről megállapitották, hogy 

Bécsben bujkál, Deutschról re- 

dig laderült. hogy a harcok irá- 

nyitásában résztvett és különö- 

san Toridsdoriban fejtett ki 

muüködést. 

A munkások csalódtak vezéreikben 
és tömegesen hagyják ott a pártot 

Stelerország rendőrfőnöke kijelentet- 

te, hogy a stelerországi Sehutzbund- 
szervezetek feloszlottaknak tekinthetők. 

A szociáldemokraták látják a további 
harcok kilátástalansagát és azért egész 
osztagok önként adják át fegyvereiket. 

Vezéreik közül sokan külföldre mene- 

kültek már. Wallisch volt képviselő Ju- 
goszláviába akar menekülni. Négyszáz 
embere, aki vele volt, megtagadta pDa- 
rancsainak teljesíté ését és fegyverelt el- 
dobta. 

A munkások általában csalód- 
tük vezéreikben és azért töme- 
gesen hagyják oda : a szociálde- 
mokrata pártot és nem tesznek 
eleget az általános sztrájkra 

való felhivásnak, hanem mun- 
kába állanak. 

Floridsdoiot a katonaság most már 

teljesen megszállotta. Itt a kormány! 

csapatai ezer foglyot ejtettek. A többi 
szociáldemokraták innen visszavonuló- 
ban vannak és utközben olykor felujit- 
ják a tüzelést. Meidlingben a tüzelés még 
este is tártott. Hietzinget két órai ke- 
mény harc után a katonaság megszál- 

lotta 
Hivatalos esti jelentés szerint a rend 
helyreállitása az egész vonalon már csak 

órák kérdése. Azokon a helyeken, ahol 
elrendelték az ostromállapotot a kapu- 
kat most is este nyole órakor be kell 
márni. A vendéglők zárórája is nyolc óra. 

Dolltuss kancellár tegnap este 
a rádióban beszédet tartott, 
amelyben megindokolta, hogy 
miért volt szükség a marxisták 
elleni harcokban olyan erélyes 

umtézkedésére. Intette Ausztria 
népét a nyugalomra, mert most 

már rend van. 

Ujonnan megnyilt - amann Kató 

kozmetikai szalonja II. ker. József-tér 
.em. Az epülő romi 

sek száraz. zsiros, hormáis, pattanasos mitesseres ráncos és petyhüdt 
árebőr szakszerü 

elt áron A höls 

teteja, Asanesti) 10. 
meuka! kezel 

Estély kikeszitések mét 

empiom mogött A tegmodernebb koz 

zelése 
rendeikezésere áll egesz nap 

crándulókat vezeti. A társaság örömmel 

THERMOGENE 
meleget fejleszt, leküzdi a 
köhögést, arippét, rhenmát, 
eldelszurás sabat 

veg épviselet: 

I. DBILLAN 
encöREsn . st iar Mos 6. 

A világ összes gyógytáraiban 
arogeriáiban kapható 

Szegény embent 
az ág is h 

CostinTódor telegai földműves hus 
hét esztendős felesége, napokkal 
venaton való utazás közben szülési fájd 
mak következtében resszul lett és miel 
segitséget nyujthattak volna neki, a szert 
csétlen asszony szörnyü kinok között kisz 
vedett. A helttestet a nagyvaáradi pálya 
varról az olaszi temető halottasházaba 
litották és azonnal értesítettek a férjét fe 
sége tragikus haláláról Gostin Tóder bet 
zott Nagyváradra és ö6 napig aladgál 
hogy feleségét eltemettethesge. Mivel péni 
nem volt a szegény embernek és mindenü 

elutásító válasát kapott, vegre is ötödik a 

pon a rendőrséghez ferdült és kérte, 

temettessék el a felegégét. A város hel 
adott a kerésnek és Gestin Tédernét 
költségen temettek el. Ugy latszik azonba 
hogy a baj ujabb bajjal jár, mert mire Ge 
tin hazament, etthon feleségének anyja 

meghalt és igy ujabb temetési gondjai 
tak zegeny getin Tődornak 

Az elmult év nyarán kellemetlen ka 
ban volt része annak a lugosi társaságna 

amely a karánselesi hegyele közé indult 

dőben egy Férftvel rek a rd 
nek mondotta magát és ajánikozott, hogy 

gadta a vezetőt és a féri. vezetésével fo 
tatta tovább utját. Az egyik kez 

kirándulóktól, akik azonban alig hal 

néhány száz métert, máris megállásr k 

szerültek. Két bandíta az utmenti fák 

kirándulók átadták értéktárgyaikat a ! 

sgaság utóbb megállapitotta, hogy az 

gyaikat, még ruháikat is el 7 nek 

ditáknak, akik elmenekültek. A lugosi 

bandita a vezetőjük volt. 

lebbeztek. 

N a 
szemüvegek nagy választékb 
TEJNOR FEeneN és Tsa 1 * 



zu kormány ellet szavamak 1 irancia szocialisták 

Párisban a hétfői sztráiknak és tün- 

ésnek már semmi nyoma nincsen. 

indenütt rend van és a munka normá- 
; 

n 

an folyik. A hétfői napnak huszonhá- 
m halottja volt. 

francia közvéleményt most erősen 
glalkoztatja a kormány mai bemutat- 

bzása. Hir szerint megkérik Dala- 
i er lemondott miniszterelnököt, hogy 

jelenjék meg a kamarában, mert je- 

mléte a bal és jobb oldalak között nagy 
lenetekre és összecsapásokra adhatna 

kalmat. Szó van arról is, hogy Hen- 

ot képviselőt megkérik arra, hogy a 
ladier-kormány ellen benyujtott vád 

á helyezés inditványát vonja vissza. 

M wil 

Az igazolási vita mielőbbi befejezése 
dekében a kamara tegnap délelőtt is 

i ést tartott. Napirend előtt S pinea- 

u, akit Rizescu kijárásokkal vádolt 

eg, kijelenti, hogy Rizescut mindaddig 
kölcsi rágalmazónak tartja, amig vád- 

it be nem igazolja. Rizescu és Spineanu 
zött heves vitára kerül a sor, a zaj 

lánossá válik, sértő kijelentések röp- 

inek a levegőben, végre is az elnök ál- 

a helyre a rendet. 
pirenden Caliacra-megye man- 

tumainak igazolása szerepel. A peti- 
ót Lepadatu nemzeti parasztpárti 
rjeszti elő. Kijelenti, hogy Caliacrában 

ak formai választás volt, mert mig az 
őző választás alkalmával a nemzeti 

rasztpárt tizenhétezer szavazatot ka- 

ubtt, addig a liberálisok választásánál 

ak ötszáz szavazat jutott a nemzeti pa- 

ztpártnak. Lepadatu vádjaira Incu. 
Et belügyminiszter válaszol. Kijelenti, 

azmennyiben a panaszok közül 
egy is beigazolódik és valaki 
bünös, ugy a kormány a leg- 
erélyesebb szankciókat kivánja 

alkalmazni. 
adatu azután folytatja beszédét és 

terjeszti a Ko nstanca-megyei pe- 

iót is. 
többség mindkét megye mandátu- 

át igazolja. 
A kamara délutáni ülésén Udvarhely- 
egye mandátumainak igazolására ke- 
ult a sor. Az Udvarhely-megyei válasz- 

sok elleni kifogásokat Moldovan 
ktor nemzeti parasztpárti terjeszti elő 
angoztatja, hogy az Udvarhely-megyei 

ilasztások a többi választások sorában 
egészen kivételes helyet foglalnak el. 
rra követték el a megyében a válasz- 
i szabálytalanságokat. A választási 
zetekben nem türték meg az ellenzéki 
almiférfiakat. Utal arra, hogy a nem- 
parasztpárt egyik jelöltjét éjjel 
elték ki az ágyából. 
Kivételt képezett a választási 
eredmény összegezése is, mert 

mig más megyékben meg lehe- 
tett tudni az eredményt, addig 

Udvarhelyhben még éjfélután is 
bizonytalan volt a szavazatok 

sszáma. 
kel a választásokkal, különben a 

gyar parlamentben i is 5 föglalkoztak. 

Az uj francia kormány tegnap este 
minisztertanácsot tartott, amelyen meg- 

fogalmazta a parlament előtt felolva- 
sandó kormánynyilatkozatot. A Paris 
Soir szerint ez a nyilatkozat rövid lesz. 

Doumergue miniszterelnök 
a nyilatkozatban bejelenti, 

hogy a kormány keményen jár 
el a rendbontókkal szemben 
ésa Staviszky-ügyben szi- 

goru vizsgálatot igér. 

Végül kérni fogja a parlamentet, hogy 
a költségvetést szavazza meg. 
A francia pártok vezérei ma délelőtt 

közös értekezletet tartanak, amelyen 

megbeszélik a parlamentben tanusi- 
.............................. 

Lassu ütemben halad előre 
a képviselői mandátumok 

igazolása 
Egy hang a többség sorából: Egy 

zsidó képviselő, Vázsonyi János tette 
szóvá ezeket a választásokat és most ön 
szintén ezekre utal. 

Moldovan Viktor szerint a mai 

sorsdöntő helyzetben, amikor minden- 

felé támadják a demokráciát, nekünk 

tettekben kell cselekednünk s ki kell tar- 

tanunk a demokrácia és a parlamentáriz- 
mus mellett. A maga részéről nem sür- 

geti a választások megsemmisitését, ha 
peeeesee « agatgssá 

mert elégedetlenek a Staviszky-vizsgálattal 
tandó magatartást. A szocialista párt 
már tegnap délelőtt értekezletet tartott, 

amelyen Blum Leont megbizták, hogy 

a kamarában fejtse ki a párt álláspont- 

ját. A párt ellenzi a Staviszky-ügyben 

az egyszerü parlamenti vizsgálóbizott- 

ság kiküldését, amely csak képviselőkből 
és szenátorokból áll, hanem vegyes bi- 
zottságot kiván, parlamenten kivül álló 

tagokkal és azt inditványozza, hogy 

ennek a bizottságnak birói jogköre le- 

gyen. 
Egyébként a szocialista párt el- 

határozta, hogy a kamarában 

és a szenátusban a kormány 
ellen fog szavazni. 

e0000-Ext 

l nem 
az udvarhelymegyei választá- 

sok lefolyásának megvizsgá- 

lására a parlamenti vizsgáló bi- 
zottság kiküldését kéri. 

Moldovan szavaira, amelyeket gyak 

ran a többség éles tiltakozása szakitott 

félbe, Bogdan Duica egyetemi tanár, 
liberális képviselő válaszolt. A kamara 

többsége végül az Udvarhely-megyei vá- 

lasztásokat is igazolja. 
:.... 

A kisebbségi lakosság panaszai 
népes Füldöttség utián ma délelőtt iutnak 
Coman ágoston főpolgármester tudomására 

A kisebbségi pártok temesvári vezetői 

tegnap megbeszélést tartottak és abban 

állapodtak meg, hogy ma délelőtt tizen- 
egy órakor küldöttségileg jelennek meg 
Coman Agoston főpolgármester előtt 
és szóvá teszik a kisebbségi lakosság pa- 
naszait ama eljárás miatt, amellyel ki- 

sebbségi városi tisztviselőket szolgálati 
érdek cimén indokolatlanul áthelyeznek 

és kicserélnek. Ezenkivül figyelmébe 

fogják a főpolgármesternek ajánlani a 
városi tejközpont tisztviselőinek Bun a 
Demeter igazgató részéről való zaklatá- 
sát is és a panaszok sürgős orvoslását 
kérik. Rámutatnak majd arra, hogy a 
város vezetősége annál is inkább fontol- 
ja meg politikáját, mert a város kisebb- 

ségi iakosságának elégedetlensége a 

közeledő községi választásoknál is köny- 
nyen megnyilvánulhat. A küldöttség 

tagjai a Magyar Párt részéről Ungár 
Adolf dr., a németség részéről Probst 

János, mig a zsidóság képviseletében 

Weisz Artur dr. lesz jelen. A kisebb- 
ségi pártok vezetői különben elhatároz- 
ták, hogy a kisebbségi lakosság jogos 
panaszát memorandumba foglalják és 
azt nemcsak a főpolgármesterhez, ha- 
nem Nistor Demeter dr. megyei pre- 
fektushoz, a miniszterelnökhöz, a bel- 

ügyminiszterhez és a magyar és német 
párt parlamenti csoportjához, valamint 

a temestorontáli román képviselőkhöz is 
eljuttatják. 

::.:.:..................... 

Alaptalan vádaskodások 
zudulnak az ipartestületre 

és az iparhatóság főnökére 
Baneu Szvetozárt, a városi iparha- 

tóság vezetőjét - mint megirtuk - 
ezen állásából elhelyezték. Az elhelye- 
zésnek érdekes háttere van, amely csak 

most jutott nyilvánosságra. 
Városunkban évek előtt megalakult 

a román iparosok, kereskedők és mun- 
kások kulturális egyesülete, amely egyik 
főfeladatát abban látja, hogy állandóan 
beleavatkozik az ipartestület ügyeibe. 
Az elmult esztendők során ennek az 
egyesületnek a tagjai gyakran a legkép- 

telenebb vádakat hangoztatták az ipar- 
testület közgyülésein, amelyek azonban 
a hatóságok által elrendelt vizsgálatok 

I során mind megdőltek. Ez az egyesület / 

most ismét elérkezettnek látta az időt 
a maga számára és beadványt intézett a 
város vezetőségéhez, amelyben az ipar- 

testületet - amely pedig éppen most 
készül megünnepelni fennállásának öt- 
venedik évfordulóját - a román nem- 
zeti érdekek ellen való müködéssel vá- 
dolja meg. Ebben a beadványban kérték 
egyben azt is, hogy Baneu Szvetozár 

iparhatósági főnököt cseréljék ki. 

Az ipartestület sajnálattal látja, hogy 
a főpolgármester hitelt adott ezeknek 
a vádaskodásoknak anélkül, hogy azokat 
megvizsgálta velna és Baneu Szvetozárt 
elhelyezte. Az ipartestület ezt megfeleb- 

bezte és kérte a reviziós bizottságot, 

Aranyér!.. és a foglalkosásunk? 

igen sokszor nagyon nehéz probléma! Foglal 

kozásunkat gyakorolnunk kell - azonban a 

ájdalmak majdnem lehetetlenné teszik. Mes 

1esz lepve, hogy milyen gyorsan megszaba 

dulhat fájdalmaitól, ha a gyógyszertárban 

„Goedecke-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOKAT 

vásárol és ezeket előirás szerint felhasználja. 

Az Anusolt az orvosok is mint teljesen meg- 

bizhatószert ismerik, amelynek feltétlen hatá- 

sára mindig számithatnak. 

hogy az áthelyezést semmisitse meg. Az 
ipartestület egyben beadvánnyal fordult 
a belügyminiszterhez és az iparügyi és 

kereskedelmi miniszterhez és az ellene 
felhangzott vádakra vonatkozólag vizs- 
gálatot kért. Az ipartestület el van szán- 
va arra is, hogy szükség esetén a király- 

hoz is fordul, hogy elégtételt kaphasson 
az ellene szórt vádakkal szemben. A be- 
adványban az ipartestület adatokkal bi- 

zonyitja azt is, hogy a román állam 
szempontjából hasznos tevékenységet 
fejt ki és hogy az égisze alá tartozó kis- 
ipari munkaadók szindikátusa 1925 óta 
évente ingyenes román nyelvtanfolya- : 

mokat rendez, ezenkivül szaktanfolya- 
mokat is tart, hogy az iparosok magukat 

szakmájukban tovább képezhessék. Az 
ipartestület megdönti azt a vádat is, 
hogy az ipari intézményekben a román 
iparosság nem volna kellőképpen képvi- 
selve. Az ipartestület 2360 tagja közül 

csak 270 román nemzetiségü van, azon- 
ban ennek ellenére a vezetőség negyven- 
öt tagja közül huszonnégy a román, az 
ipartestület elnöke pedig szintén román. 

A beadvány befejezése rámutat arra, 
hogy olyan politikai agitáció van folya- 
matban, amely csak arra alkalmas, hogy 

az ipari intézményeket és azok egységét 
megbontsa. Ez pedig - tekintettel arra, 

hogy termelő és közhasznu intézme- 
nyekről van szó - semmiképpen sem 
egyeztethető össze az állam érdekeivel. 

Hóvibacok 
és megbénütják a vasuti 

Tegnap Moldovában, Olteniában, Bu- 

kovinában és Besszarábiában borzalmas 
téli időjárás jelentkezett ujból. Tegnap 
hajnal óta ezekben a tartományokban 
hóviharok dühöngenek és pedig olyan 

hatalmas arányokban, hogy mindenfelé 

nagy forgalmi zavarokat okoztak. A fő- 

város és Jasi közötti vasutvonalon a 

havazás megállitott és teljesen eltakart 

egy tehervonatot, amelyet csak tiz órás 
nehéz munka árán tudtak kimozditani 
és a legközelebbi állomásra vinni. Emiatt 
aztán a személyforgalom is szünetelni 
volt kénytelen. Ramnicul-Sarat és Fo- 

csani között a hóvihar szintén lehetet- 
lenné tette a közlekedést. Bukovinában 
és Besszarábiában az államvasut vezér- 
igazgatósága nagy erőfeszitérekkel dol- 
gozik a behavazott pályák felszabaditá- 

sán. 
A Bánságban és igy Temesváro 

tegnap tovább tartott az éles sze 
szél, bárha az erejéből már veszitett. 

hőmérő tegnap reggel öt fok e 

mutatott. Napközben derüs időjárás 
és csak olykor mutatkozott kisebb 1 
hőzet. A meteorológiai 
a e huszonn égy 



Varga László lapunknak Párisba 

elszármazott kedves barátja, Varga 

Berci, a kiváló festőmüvész bátyja, 

aki közvetlen szemtanuja volt Páris 

hosszabb levél- 

lel keresett fel bennünket. Festői 

szemmel meglátott és nagyszerü irói 

készséggel megirt sorait aktualitásá- 

nál és rendkivüli érdekességénél fog- 

va olvasóinkkal is közöljük. 

Mint csendes és akaratlan szemtanu én is 
végignéztem 
amelyről nem szándékom történeti beszámo- 

lót irni, hanem csak néhány apró megfigye- 

lésemet akarom közölni. 

A megzavatct tátogatás 
Látogatóban voltam gy ismerősömnél a 

Hotel St. Georges-ban. Beszélgetésünket 
egyszerre üvöltés szakitotta meg. Kisiettem 
az erkélyre és lent az utcán hatalmas töme- 

get láttam, mely egymást tulkiabálva har- 

sogta: Vive le Roi! Közvetlenül akartam 

tapasztalni, hogy mi történik, ezért lemen- 
tem az utcára. 

Gillotin az aután 
Sodródtam a tömeggel. Az összes kör- 

nyékbeli metroállomások (földalatti villa- 

mos) zárva. Vive le Roi! A tömeg ritkul. 

Lassu tempóban hatalmas zöldszinü sport- 

kocsi közeledik. Rendkivül elegáns. Gazdag 

fue lehet - gondolom. Pardon! Fiatal 

hölgy ül a volánnál, mellette a fiu. Az autó 
hütőjére gillotin van szerelve, de két nyilás- 

sal és egy nagy felirás: Hely két fej szá- 

mára! Kedves, szellemes, bájos. A hölgy is. 

A disz is. 
Az autó csendesen sodródik a felseprüzött 

tömeggel. Mindenkinél vadonatuj seprü van. 

A bájos platinaszőke időnkint kidugja nagy 
piros száját a kocsi ablakán és mint egy 

furia sikitja: Vive le Roi! A fiu a gillotínt 

kezeli egy spárgával és valahányszor az le- 

csap, orditja: Vive le Roi! Körülöttünk 
üvöltés, orditozás, lövöldözés. 
Ez az autó érdekel. Melléje szegődöm. 

Vive le Roi! Főleg diákok vannak a tömeg- 

ben. Diákok, akik nem felejtették el a nagy 

forradalom egy személyes gillotinját, amely- 

lyel annyi ősüket röviditették meg Daladier 

elődei. ÖŐk kettőt akarnak egy csapásra le- 

vágni. Vive le Roi! 
A gyönyörü zöld kocsi lassan kikanyaro- 

dik a Boulv. St. Germainre. Vive la France! 
Vive le Roi! 

Daceikád a semmibőt 
Bárnulatos, a nép hogy érti, miként lehet 

a semmiből barrikádot emelni. Szinte ver- 
senyre kelnek az Uristennel, aki a világot és 

a francia népet is a semmiből teremtette. 
A Boulv. St. Germainen rendőrnek se hire 

se hamva. Itt már kommunisták, szocialis- 
ták, királypártiak, a király rikkancsai és 

még százféle „ista" vegyesen, de egy akarat- 
tal töri zuzza az óriási gázlámpákat, a fá- 

kat és padokat. Készitik a barrikádokat, 

mert már jönnek a „fliikkek" (rendőrök). 

Vive la Republiaue! Vive le Roi! 

Vive ta Soviette/ Vive te Rail 
Behuzódom egy kis bistroba (bodegaféle) 

és onnan figyelem az eseményeket. Néhá- 
nyan neklesnek egy padnak és az pillanatok 
alatt darabokban hever. Egyesült erővel és 
bölcs előrelátással munkaaikalmat terem- 

tenek a A pad 

végét kommunisták fogják, a másik 

végét a királypártiak. Vive la Soviettel Vive 
il Az áldozat egyelőre a pad. 

zerre három könnyü fajsulyu nő tá- 
olyog be a bistroba. Borzalmasan néznek 

i. Az egyiken nincsen szoknya. Leszerelték 
mint a gázlámpákat. Az ajtó előtt ösz- 
egy nő. Másik kettő behozza. A feje 
ér, ruha alig van rajta. A fiikkek 

alaposan kikészitettek 

Megjelenik a rendőrség. Az üzleteket be 

kell zárni. A nők a legocsmányabb dolgokat 

vagdossák a fejükhöz. Még a sok mindent 

tapasztalt biciklis flikkek ig elpirulnak. Vive 

la Soviette! Vive le Roi! 
Szirénák bugnak, trombiták harsognak. A 

Concorde felől géppuskatüzelés. Orditozás, 

kiabálás. Vive le Roi! Vive la Soviette! 

Hatalmas sötétkék rendőrautó, tele le- 

tartóztatott tüntetővel. Majdnem mind- 

egyiknek be van kötve a sje, letépve a ru- 

hája, de azért tele torokkal éneklik a Mar- 

selaiset. Három autó és mindegyiken a Mar- 

selaiset éneklik. Hopp, itt jön a negyedik. 

Ezen már az nternationalét harsogják. Még 

egy Internationale, utána egy Marselaise és 

igy felváltva. Egyben szolidárisak. Szidják a 

kormányt és a flikkeket. A nagy rendőr- 

autoók szorgalmasan szállitják az éneklő 

árut. Oldalaikon, mint szöllőfürtök lógnak a 

rendőrök. Egyik kezükben revolver, a má- 

A kicály cikkancsa 
Hozzák az első halottat. Már akit én lá- 

tok, mert többszázról beszélnek körülöttem. 

Lehet. Igaz, hogy a harctéren ennyi lövöl- 

dözés után két-három halott volt csak, de 

lehet hogy ezek jobban értik. Mit tudom én? 

Vive la France! 
Hatalmas autóbuszok égnek a Con- 

corde-on. Vajjon hol az én kocsim? Már ré- 
gen elsodródtunk egymástól. Az orrom előtt 

vágnak le egy hatalmas rendőrt. Olyat recs- 
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is nanokcál 
sikkal kapaszkodnak, de a legszivesebben ők 

maguk is beállnának a tüntetők közé és éne- 
kelnék a Marselaiset vagy az Internationa- 

lét, de egyelőre flikkek. 
Közeledünk a képviselőházhoz. Olyan lö- 

völdözés van, mint a boldogtalan emlékü 

Doberdón. A gázlárapákat kitörték, a gáz 

sisteregve öralik ki és mikor meggyujtják, 

akkorát szól, mint egy kölyökágyu. Iyen 

rendes verekedést még nem láttam. 

Az ujságbódék égnek, a tömeg összefogóz- 

va körültáncolja a tüzet és ordit. Vive le 

Roi! Vive la Soviette! A tánc azonban nem 

tart sokáig. Jön a tüzoltóság és hatalmas 

sugárban löveli a vizet a tüzre és még in- 

kább a tüntetőkre. Az egész vizes harc azon- 

ban nem tart sokáig, mert a tömlőket egy- 

kettőre elvágják és most már a tüzoltók 

kapják nyakukba a jeges zuhatagot. A tö- 

meg szórakozik. Vive la Soviette! Vive le 

Roi! 

és a szovjet híve 
csen a feje, mint mikor fiatal fát törnek de- 

rékon. Egy pillanat és a tömeg már rajta 

táncol. A tömeg ünnepli azt, aki leütötte. A 

király egyik rikkancsa volt. Ujabb áldozatot 

keres, de egy pillanattal később a királynak 

már egy rikkanccsal kevesebbje van. Két pil- 

lanattal később pedig a szovjet veszteséglis- 

tája gyarapodik. Fontos, hogy meglegyen az 

egyensuly. 

fángotlá autóbaccikád az utca közenén 
A helyzet kezd kényelmetlen lenni. Innen 

menni kell. De hogyan? Hisz körülöttünk 

fütyülnek a géppuskák golyói. Mégis van 

lehetőség, Az ut közepén autóbarrikád. 

Nyolc-tiz autó egymás tetején vigan lobogó 

tüzzel ég. Es meglátom az én szép zöld autó- 

mat is, amint az égő barrikádon négy kere- 

kével égnek fordulva fekszik. Vajjon hol 

lehetnek, akik alig egy óra előtt még benne 

ültek? Vive le Roi! 
Öriási a felháborodás. Ezt nem igy képzel- 

ték. Ők csak egy kis szelid fejbeverésre invi- 

tálták meg egymást délutánra és ime egé- 

szen más lett belőle. Agyu és gépfegyver? 

Hiszen igen, lehet, de hogy meg is legyen 

töltve? Es hogy lőjjenek is vele? Fi donc? 

Erre azután kommunista, szocialista, király- 

párti, köztársaságpárti mind összefogott a 

hallatlan vakmerőség ellen. Fegyverek fran- 

cia polgárok ellen? Hol marad a szabadság 

szentsége? És a csoda megtörtént. A gép- 

fegyver megszólalt. Francia polgárokra, sőt 

volt frontharcosokra lőttek. 

És százan haltak meg csak azért, mert 

nem tudták elképzelni, hogy a gépfegyverek 

meg és lehetnek töltve. És mindez egy ide- 

genért! Egy Staviszkyért. De azért lesz szép 

nagy temetés. A kormány rendezi. A kö- 

porsókat szép nemzetiszinü zászlókkal ta- 

karják le. A kommunistákét is. Es katonai 

pompával megy majd végbe a temetés. 

Csakhogy a diszszázadok fegyverei élesre 

lesznek töltve... 
Vive la liberté! 

millió lei... 
Pontosan: 197,332.000.- leit oszt ki a játékosok között az 

Állami Osztálysorsjáték 
5-ik osztályának huzásai alkalmával 
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Egy nagy 5,000.000.- leiles nyeremény 
Egy nagy 3,000.000.- leiles nyeremény 
Egy nagy 2000.000.- leies nyeremény 
Egy nagy 1,000.000. - leiles nyeremény 

32 nyeremény 500.000.- és 100.000.- lei között 
5b0 nyeremény 70.000.- és 10.000.- lei között 

üsszesen 30.200 különböző nyeremény 

egy nagy jutalom 
értékben, amelyet az utolsónak kihuzott 5 

donosai kapnak. 

Meguiitotta sorsjegyét erre a 

5.000.000.- lei 
sorsjegy tulaj- 

döntő fontosságu osztályra? 
Ha az előző osztályokban nem játszott, legalább most vett 

magának sorsjegyet? 

a Resica-művek volt geológusa, aki jel 

a város tisztviselője, érdekes phytopale 

logiai művet irt, amelyet nemrég megbir 

a bukaresti Geelógiai Intézet és elhatároz 
heogy azt legközelebb az intézet évkönyvél 

hanem több helyen idézi is. Hummel J. 

phytopaleontologiai - eredményeit, a n 

Fiatal tudós 
nagysikerű munkája 
Örömmel számolank be egy fiatal ! 

vári tudós sikeréről. Hummel János dr 
em 

kiadja. Hunimel János dr. munkáját k 

ben A thanasiu fővárosi egyetemi t 

aki egyben az egyetem geológiai intézetén 

is igazgatója, nemrég megjelent Curs 

Geologia si Stratigrafia című müvében ne 

csak a legnagyobb elismeréssel méltat, 

ár. munkájának első részében a Bánság 

Erdély kilencvenhat lelőhelyének foglalj 

össze általa nyert növényőslénytani 

sodik és harmadik részben pedig uj és éi 

kes adatokat szolgáltat a stájerlakanin 

Haskori kőszéntelepek történetéhez, azon 

vül ismerteti a petrozsényi barnaszéntele 

kiindulási anyagát. Foglalkozik tovább 

fosszilis fák anatómiai szerkezetével, va 

mint az olyan ma is élő fák összetételé 

amelyek a barnaszéntelepek anyagát kép 
fáknak a leszármazottjai Munkáját Hi m 

mel János dr. számos mikrofotográfiával 
lusztrálja. Tudományos körökben - min 

említettük - Hummel János dr. munk i 
ne iismeréssel talál ott. Hum"! 

nos dr. fia Hummel Lipótnak, a Resi 

müűvek szekuli bányája nyugalmazott 

számvevőjének. 

Ntor megyei prefektus a falusi lak 
ság erkölcsi és kulturális nivójáért. N 

tor Demeter dr. vármegyei prefektus ki 

rendeletet intézett az összes megyebeli k 

ségek előljáróságaihoz, amelyeket felhiv a 

ra, hogy fokozott mértékben igyekezzenek 

falusi lakosság erkölcsi és kulturális nivójé 

emelni. A népet rá kell szoktatni a templo1 

és ünnepeken az istentisztelet alatt a lako 

ság a községháza előtt gyülekezzék ahe 

hogy résztvenne az istentiszteleteken. 

jegyzők, tanitók, községi tanácsosok é 
falu intellektueljei adjanak jó példát a ti 

plomjárásban. Vasárnap és ünnepek 

községi tanácsok nem tarthatnak gyülésekt 
és a községházán nem lehetnek hiva 

órák. Felhivja a prefektus a falusi lakoss 

figyelmét arra is, hogy a kulturházaki 

elsősorban kulturális célokért kell dolgozi 

és azok nem tekinthetők kizárólag tánchely 

ségeknek. Végül inti a prefektus a falvak I 

kosságát, hogy házában, udvarában és e 

utcán ügyeljen a tisztaságra, mert ezzel 

ját egészségét szolgálja. 

- Erdemes egyházi férfiu kinevezése, 
romániai katolikus népszövetség igazgató) 
sándo. Imre drt Majláth Guszti 
gróf erdélyi püspök előterjesztésére a sz 
szép pápai kamarássá nevezte ki. Sán 

Imre dr. elévülhetetlen érdemeket szerze 

ügy a magyarság, mint az egyház érdekébe 
kifejtett fáradhatatlan munkájával. A K 

lozsvárott élő, nagymüveltségü papot Erd 

és Bánság számos katolikus hivője 

fel jókivánataival pápai kamarássá való 

nevezése alkalmából. 

- Március végén sor kerül a városi na 
tanács megválasztására. A kormány elha 

rozta, hogy a kamara házszabályait mó 

sitja és ezzel lehetővé válik a kamara m 

kájának meggyorsitása. Ilyen köri 

között remény lehet rá, hogy a közigazg 

tási törvény módositását a törvényhozi 
mindkét háza február 22-ig megsza 

Ebben az esetben a községi és megyei na; 

tanácsok választását március 24 és 3. 

zött fogják megtartani. A kormány re 
azt is, hogy az uj házszabályok lehetővé 
szik azt, az 

törvényjavaslatokat megszavazzák és 

lesz szükség a parlamenti ülésszak megi 
szabbitására.



ntés szerint a devizakérdés intézésé- 

ó véleménykülönbség a csehszlovák 

b távozásra késztette. Malypetr mi- 

elnök benyujtotta az egész kormány 
E melyet az elnök elfogadott. A 

megalakitására ujból Malypetr 

megbizást, aki annak eleget is tett. Az 

an kevés változás van csak. Ma- 

dr. hbelyett kereskedelmi miniszter 

stalek János mérnök, népoktatásügyi 

Lehrer helyett Krozmarz di. lett, 

óléti miniszterium vezetését pedig 

Meisener Alfréd veszi át. 

'j református segédlelkész. A te- 
i református egyházközség se- 
széve a lippai reftormátus lel- 

választott El e k es Gyula helyé- 

ngyel László végzett teológust 
kki. Lengyel László Kolozsvá- 

végezte el a teológiát és az ifjabb 
emzedék egyik legképzettebb tag- 
különösen szónoki képességelvel 

: A mentők sikerült álsreosbálja. A 
ári önkéntes mentők farsangutól 

az erzsébetvárosi S töhr-féle ven 
en jólsike-" 1t álarcosbálat rendez 

amelyen nagyszámu közönség vett 
A vendégsereg soraiban sok szép 

ez jelent meg. A bálon végig kedé- 
hangulat uralkodott ér azt e fo 
a kitünő tánczene. amelyet egy 
dü cigányzenekar szolgá'tatott. A 
őség ügyes ötletekkel gondosko- 
közönség szórakoztatásáról, ami 

adéktalanul sikerült. Az álarcos bál 
erkölcsileg, mint anvagilag kielégitő 
Iményt mutatott fel. A tiszta jöve. 

a mentőotthon építési alapjára 

Harmonia antialkoholista csoport 

ma. A Guttemplárrend Harmonia 
a 1 csoportja e hó 17-én ünnepli öt éves 

állásának évfordulóját. Ezt a jubileu- 

hivatalos gyülés keretén belül ünneplik 

, amelyen az összes temesvári Guttem- 

ok résztvesznek. Ezen alkalommal a 
monia csoport nagyon szép kivitelü 
tet ad ki, amely a esoport öt éves mükö- 
ről szól. Szombaton nogyon jól előkészi- 
táncestét is rendez a Harmonia a For- 
féle teremben, ahol az ismert IOGT 
őség gondoskodik a legkülönbfélébb 

ozásról. R á c z Guszti kiváló zenekara 

tatja a zenét. 

eng a föld. Delh! iről érkezett je- 
szerint a danthangani kerületben 

ap borzalmas földrengés volt, amely 
községet teljesen elpusztitott. Ezzel 

efügg az a jelentés, amely szerint az 

ni szeizmografiai készülék 9400 kiló. 

mt ernyi távolságban földrongést jel- 

mUgyancsak földrengést jelzett a 

0 yi földrengési intézet is. A' jelzé- 

szerint a földrengés a eletindiai szi: 
n volt. 

A zsombolyai tüzoltóság bálja. A 

abolyai önkéntes tüzoltóság a gaz- 

on helyiségében rendezte meg ál- 

bálját, amely nagyszerüen sike- 

A jelmezszépségversenyen a nől 

jat Schira Gerta, Schira Péter 

nbolyai cendéglős leánya nyerte ke- 

ezével, a második dijat Krier 

k, a harmadik dijat Kolbusz 
k, a negyediket Wild Auréliá- 

ötödik dijat pedig BickerJo- 
ak itélték. A férfijelmez első 

er János, a Kon- 

nos és az ötödik dijat Ma u- 

Grete kapta. A zenét Muntea- 

rgely d vezénylete alatt 
ezolzá áltat. 

emee 

Máriafölde községben a napokban iz- 
galmas jelenetek játszódtak le, amelyek- 
nek folyományaképpen tegnap nyolc 
egyént kisértek be a hadbiróság foghá- 

zába. Scháffer Kristóf kisgazda a 
kisajátitás alkalmával több hold földhöz 

jutott, amelyet azonban a sanyaru gaz- 
dasági helyzet miatt nem tudott meg- 

müvelni. A gazda adósságba is kevere- 

dett, amely a nagyőszi banknál már öt- 
venegyezer leire rugott. A bank több- 
ször is felszólitotta az adósság törlesz- 
tésére, de eredménytelenül. A bank kép- 
viselője, Koreck dr. ügyvéd erre peres 
eljárást inditott a gazda ellen és házát 
elárverezték. Scháfferék azonban to- 
vábbra is a házban laktak mindaddig, 

amig néhány nap előtt megjelent Koreck 

dr. titkára, Bernhardt János és fel- 

szólitotta a gazdát, hogy nyomban köl- 
tözködjék ki a házból. A gazda nem tel- 
jesitette a felszólitást, mire az ügyvédi 
titkár és a kiséretében levő végrehaitó, 
valamint csendőrök megkezdték a ház 

kiüritését. 
Schaáffer felesége erre az egvik csend 

őrnek ugrott és a fegyverét akarta el- 

... 

A megbizhatatan 

A nagyszentmiklósi adóhivatalban le- 
leplezett másfél milliós sikkasztás ügyé- 
ben a törvényszék tegnap folytatta a 

tárgyaiást. Tegnap a pénzügyigazgató- 

ság több főtisztviselősét Ballgatták ki 
akiknek vallomásából kitünt, hogy a 
nagyszentmiklósi adóhivatal ellenőrzése 
felületesen történt. Az első tanu Teo 
van pénzügyi ellenőr volt, akinek kör- 
zetébe a nagyszentmiklósi adóhivatal ré- 
gebben tartozott. Vallomásából Var 
1uca tanácselnök megállapitotta, hogy 

Teoran felületes volt az ellenőrzésnél 
mert megelégedett a könyvek és nyug- 
ták átvizsgálásával, de a pénztárakban 
levő készpénzt nem számolta meg. Teo- 
ran azzal védekezik, hogy megbizott Kc 

vács becsületességében és nem is gon 

dolt arra, hogy az adóhivatali főnök sik 

kasztott. 

Carauleanu pénzügyi ellenőr a 

következő tanu, aki elmondotta, hog) 

egyik ellenőrzése alkalmával bukkant rá 
a végzetes 740.000 leit kitevő nytigta- 
másolatra és a miniszteri rendelet értel 
mében felszólitotta Ko v a cs Imre adó 
hivatali főnököt, hogy az összeget nyom- 
ban fizesse be a pénzügyigazgatóságnak 
Carauleanu azután hat hétig szabadsá- 
gon volt, de amikor visszatért, a nyugta- 
másolat még mi dig az adóhivatalban 

-A prágai tőzsdén szünetel a deviza- 
jegyzés. Prágai jelentés szerint a kor- 
mány utasitására tegnap a tözsdén nem 
volt devizajegyzés. Ezzel egyidejüleg a 
devizaforgalmat is betiltották. 

lése. Az erdélyi hadirokkantak egyesületé- 

nek temesvári fiókja február 25-én délelőtt 
kilenc órakor a városháza tanácstermében 

gokat ezuton is meghivják. A közgyülésen a 
községi tagozatok is képviseltetni fogják 

magukat. A közgyülésen minden hadirok- 
kant, hadiözvegy és hadiárva részt vehet, 
de szavazati joggal csak azok a tagok bir- 

nak, akik tagsági dijaikat pontosan fizették, 
amit ata gi könyveca kével kelli ig 

Déndan 

Késsel fámadt az elkeseredelt gazda 
a Milakollatási végző hatósági emberekre 

- Hadirokkantak egyesületének közgyü- 

tartja meg ezévi közgyülését, amelyre a ta- 

ueaa 

venni. Ez a kisérlet azonban nem sike- 

fült, mert a csendőr védekezett és köz- 

ben az asszonyt a puskatussal megsér- 

tette. Az asszony kiáltozása a végleg 
elkeseredett gazdát annyira feldühitette, 
hogy az asztalhoz ugrott, felkapta az 
egyik kést és azzal a kilakoltatást végző 
bizottság tagjaira támadt. Ezek nem 
várták be a támadást, hanem felugrot- 

tak a kint várakozó autóra és a község- 
házára hajtottak. Seháffer Kristóf kés- 
sel a kezében az autó után rohant és 

hozzá utközben még többen is csatlakoz- 

tak. A községháza előtt álló autót nagy 
tömeg vette körül, de a további botrányt 

sikerült a lakosság lecsendesitésével el- 

kerülni. A kilakoltatás körül lejátszó- 

dott botrány miatt ugy Scháffer Kristóf 

gazdát, mint a feleségét és a tizenöt éves 
fiát, valamint Rottenbücher Ká- 

roly gazdát, Görres Adám és Stein 
Grörev községi szolgákat, Brandl! 

Ernő és Miritschb József gazdákat le- 
tartóztatták, akik állitólag a felizgatott 

Scháüffert még bujtogatták Most a ka- 
tonai fogházban várják ügyük hadbíró- 
sági tárgyalását. 

noganoaos(xaÍnaa 

adóhivatali főnök 
ellenőrzését csak immeil-ámmal 

hejlották végre 
volt. Akkor közelebbi vizsgálat után 

meg lapitotta, hogy a nyugtát egy év 

előtt állitották ki és hogy az hamis. Igy 

fedeztek fel a sikkasztást. 

EÉrdekes volt Taranu Viktor kerü- 

leti pénzügyi vezérfelügyelő vallomása. 

Ismrtette azt a névtelen levelet, ame- 

lyet neki irtak és amelyben figyelmez. 

tették, hogy a nagyszentmiklósi adóhi 

vubar szabálytalanságok történtek. A 

névtelen levél alapján személyesen ve- 
zette a vizsgálatot és megállototta, 

1ogy Kovács I nre adóhivatali főnök el- 
golj hivs li kötelességeit és ba 

omfi-, valamint tojáskereskedéssel fog- 

alkozik. Temesvárra való visszaérkezése 

atán Zlatescu pénzügyigazgatónak 

beszámolt a vizsgálat eredményéről és 
Kovácsot megbizhatatlannak minősitet- 

e. Helterjesztésére Kovács Imrét állá- 
sától felmentették, de néhány héet mulva 
ujból a nagyszentmiklósi adóhivatal élé- 
re került. Taranu Viktor pénzügyi vezér- 
felügyelő kihallgatásának befejezése 
után a biróság a tárgyalás folytatását 
délutánra tüzte ki. A délutáni tárgyalá- 
son a nagyszentmiklósi adóhivatal volt 
pénztárosát hallgatták ki, aki Kovács 

rtali müködéséről és a rnzügyi el- 
szár lásról nyujtott felvilágositást. Ez. 
zel a tegnapi tárgyalás véget ért. 

::::.:......... 
- Angol-francia vámfegyverszünet. Lon- 

doni jelentés szerint az angol-francia vám- 

háboru ügyében még nem történt elhatározó 
lépés. Anglia valószinüleg vámfegyverszü- 

netet fog ajánlani. Ezen idő alatt egyik or- 
szág sem lépteti életbe a tervezett megtorló 

lépéseket a másik ellen és elég idő lesz a két 
kormánynak a tárgyalásra. 

- Revolverrel védekezett. Az elmult év 
őszé eizellafalvi sváb legények egy na- 

gyobb csoportja megtámadta Taksás 
babsai telepeslegényt, aki revolveré 

ből közéjük lőtt és egyiküket meg is sebezte. 
A törvényszék Taksás Istvánt felmentette az 

emberőölési kisérlet vádja alól, de tiltott 
el miatt 5000 lei gezbtntetére 

télte I ksás az itélet ellen felebhezést je 

ATADTAK A FRANCIA JEGYZE- 
KET BERLINBEN. Barthoufrancii 
külügyminiszter - mint Fárisból jelen- 
tik - átdolgozta Franciaországnak a 

német birodalmi kormány követeléseire 
vonatkozó jegyzékét, amelynek első szö- 
vegezése még Paul Boncourtól szárma- 
zik. A jegyzéket eljuttatták Francois de 
Poncet berlini francia nagykövethez, aki 
azt tegnap délben félegykor adta át Ber- 

linben a német külügyminiszteriumban. 
A szöveget kma hozzák nyilvános- 

ságra. A Matin értesülése szerint a jegy- 

zék udvarias, de erélvyes. Páris általában 

tudomásul veszi Berlin álláspontját, 
azonban semmiféle olyan intézkedés te- 

kintetében nem hajlandó hozzájárulni, 

amely Németországnak ól való fel- 
fegyverkezését lehetővé teszi. 

* A Szerb Nőegylet vasárnap, február 
18-án este kilenc órai kezdettel a Tiszti 
Kaszinó földszinti helyiségeiben tánccal 

és tombolával egybekötött teaestélyt 
rendez. Belépés dijtalan. Tekintve, hogy 
meghivókat nem küldenek szét, ezuton 
hivják meg a nőegylet tagjait és vendé- 
geit. 

- Elsülyedt orosz jégtörő. Az Os- 
seljuczki nevü orosz jégtörő hajó az 

Északi sarktengeren elsülyedt A legény- 

ség egyik tagia elpusztult a többinek si- 

került egy jégtáblára menekülni. A meg- 

mentett rádiókészülék segitségével tu- 
datták a katasztrófát és kértek segit- 

séget. 
- Kézszoritás közben lelopták a gyürü- 

jét. 'ried Sámuel gyárvárosi vásári árus 

még januárban az utcán találkozott Schatte- 

les Rezső állásnálküli kereskedelmi utazóval 

és Hamburger Géza munkanélküli kereske- 

dősegédel, akik régi ismerősei voltak. Fried 

előbb Schattelesnek nyujtott kezet, később 

Hamburgerrel váltott kézszoritást. Rövide. 

sen utána észrevette, hogy égy négyezer lei 

értékü gyürüje a jobbkezéről hiányzik. 

Előbb azt hitte, hogy elveszítette és ezért 

mindhárman keresni kezdteék a gyürüt, 

amely azonban nem került elő. Amikor Fried 

a gyürüt otthon sem találta meg, feljelen 
tést tett két ismerőse ellen, akiket azral 

gyanusitott, hogy a gyürü eltünégében ré- 
szük volt. Gyanuja alaposnak bizonyult, 

mert a rendőrségnek sikerült a gyürü eltü- 

nését isztázni. Kiderült, hogy a gyürüt 

Hamburger huzta le Fried kezeről és Schat 
teles értékesítette. Megindult ellenük az el- 

AMERIKA FELTI 

EGY UJ HAnoRUTóL. A Paris Midi wa- 

shiagfoni jelentése szerint Amerika már 

nem kivánja az surópai eseményeket olyan 

közönyösen nézni mint eddig. Az Egyesült 

Allamokban ugyanis jól tudják, hegy egy 
ujabb világháboru nem muaradna elszigetel- 
ten Európa területén, hanem átcsapna Ame- 

rikába is. Ennek a hatása alatt szavazta 
meg a kongresszus a hadügyi és tengerészeti 
költségvetéseket. Amerika nem akarja, hogy 
egy ujabb háboru olyan készületlenül érje, 

mint 1914-ben. 

... t 

HEGEMONIAJAT 

...e.. 

Csütörtök, február 18. 

Apolló-mozi: Őfensége autója 
Capitol-mozi: A don-közé: 

hangyersenye. 

el olikus Munkásszó leke 
nek, amely bárminő szak- vagy 

napszámmunkást szoni 
veüt. / Érdeklődők 

mak aszövebé hez 
áros, ih 

Onuti 



6. OLDAC 

- vVaida más ellenzéki párttal keres 

kapcsolatot. A fővárosban megjelenő 

fTe mpo cimü lap azt a hirt közli, hogy 

Vai ida Sándor volt miniszterelnök és 

hiveinek csoportja hamarosan kilép a 

nemzeti parasztpártból. A lap szerint 

Vaida a napokban Tile a volt alminisz- 

ter utján bizalmas tárgyalásokat kez- 

dett Argetolanuval, Junian- 

nal és BratianuGyörggyel arra vo- 

natkozólag, hogy csoportjával belép va- 

lamelyik ellenzéki pártba. Argetoianu az 

ajáni tatot elutasította, a másik két párt- 

tal a tárgyalások foly amatban vannak. 

Azonban - ugy tudja az idézett lap - 

hárhogyan is végződnek ezek a tárgya- 

lások Vaida hiveivel semmi körülmé- 

nyek között nem marad meg a nemzeti 

parasztpártban. 

agyvertődulás, szivszorongás, nehéz lég 
zésg, félelemére idegesség, tejlájás, lehan 
coltság, almatlanság a tenmészetes Ferenc 
lézsei keserüviz használata által igen sok- 
ször megszüntethetők. Tudományos megalla- 
pitások meger ik, hogy a Ferenc lózset viz 
a makacs széksz rulás mindentele jelenségei 
néla legiobb szolgálatot teszi. 

- A Magyar Nőegylet szombati tea- 

délutánja. A Magyar Nőegylet február 

itizenhetedikén, szombaton délután öt 

órakor tartja meg első teadélutánját a 
Magyar Házban. A bridgevel egybekö- 
tött kedélyes teadélután, mint a mult- 

ban, ugy most is találkozóhelye lesz a 

temesvári magyar társadalom hölgyei- 

nek. A nőegylet kéri ujonnan belépett 

tagjait, hogy mindannyian jöjjenek el a 

szombat délutáni teára, amely egyben 
ismerkedési alkalom is lesz a régi és az 
uj tagok részére. Az első teadélután 

háziasszonyi tisztségét dr. Kakuk Já- 
nosné, dr. Veterány Viktorné és dr. 

Litsek Akosné fogják betölteni. A 
pridge-teán 20 leles teajegy megváltás 
kötelező. Ugy összes tagjait, valamint a 

vendégeket ezuton szeretettel meghív 

a Magyar Nőegylet. 

- Csak szeptemberben lesznek fanári 
kinevezések. A közoktatásügyi miniszter 

körrendeletet adott ki, amely szerint eb- 

ben a tanévben az oktatásügyi személy- 

zet körében sem áthelyezések, sem uj 

kinevezések nem lesznek és a tanárok és 

tanitók fizetésében sem történik válto- 
zás. Legközelebb a hivatalos lapban 

megjelenik az üresedésben levő tanitói 
és tanári állások listája, amelyekre a pá- 

Iyázatokat nyomban be lehet nyujtani. 

Az uj kinevezésekre azonban csak szep- 

temberben kerülhet a sor. 

- Hivatalában lett öngyilkos. Maros- 

vásárhelyen EFerenczy Gyula har- 

minckét esztendős ügyészségi segédtit- 
kár hivatalában revolverrel a szájába 
lőtt és azonnal meghalt. Két bucsuleve- 

let hagyott hátra és pedig egyet a fele- 
ségének, egyet pedig Butur ügyész- 
nek. 
- A Kunz-telepi otthonra ujabban ado- 

mányoztak: Hilbert Rezső Birda 50, Prexl 

Rezső Timisoara 50, Gimnaziul de Fete Not- 

re Dame Lipova 1000, Vörös Ida Cenadul 

Mare 50, Kühn Péter Cheglevici 50, Reinich 

Zsuzsanna Lovrin 50, Landwerth Mária Ga- 

vojdia 50, Kehrer J. őzsef Secusigiu 50, Nagy 

Lajosné Timisoara 50, Wittye Erzsébet 

Tomnatic 50, Bratan Péter Vizesdia 50, Un- 

gurianu József Resica 50, Knedlik Jenő Bu- 

curesti : 50, Stancoviciu Anna Carpinis 60, 

Besge Hedvig Bucuresti 50, Demel Helene 

Nou 50, Zsurovszky Adolf Dornesti 

ucovina 50, Posmayer Márton Sanmartin 

, Klefast Vilmos Criseni Calan 90, Tóth 
örgy Timisoara 100, Graf György Lenau- 

heim 100, Kraámer Erzsébet Lipova 100, 

Jecsny Rezső és Anna 100, Schürer család 

izin 100, Prossinagg Elfride Sibiu 100, Lu- 

ca ine Miklós Duceava 150, Kiesewetter 
Nárdor Strojinet 50, Kath. Nőegylet Stroji- 

net 200, Müllerné Timisoara 100 lei. 
om lk 

Dé 
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Sport 
Francia-magyar atlétikai viadal 

lesz május folyamán Bukarestben 
A fővárosi Sportkurir szerint a ro- 

mán atlétikai szövetség érdekes tervvel 
foglalkozik. Május hónapban atlétikai 
viadalt rendeznek Belgrádban tiz 
legjobb francia atléta közremüködésével. 

A franciák felhasználták ezt az alkalmat 

és átirtak a román szövetséghez, hogy 

szivesen jönnének Bukarestbe is. A ro- 

mán szövetség most azon munkálkodik, 

hogy a francia-román találkozást nyél- 

be üsse, de óriási nehézséget okoznak az 

anyagi feltételek. A fővárosi közönség 

ugyanis nemigen érdeklődik az atlétika 

iránt és ezert még a kiadások megtérü- 

lésére sincs sok remény. EÉppen ezért 

Román szöveg 

alkalmazása kötelező 

A román futballiszövetség azonnali el- 
tiltás terhe alatt hivatalosan felszólitot- 
ta a lugosi Germania klubot, hogyha 

már levelezésében a német szövegü Lu- 

goscher Deutscher Sportverein alcimet 
használja, akkor ennek román forditá- 

sát köteles a német szöveg elé irni. A 

Germaniát egyébként a lugosi alkerület 
egyszer már megbüntette 500 leiel, mert 

német szöveggel hirdetett egy mérkő- 
zést. 

e 

A cserkészek apja 

halálosan beteg 

Londoni jelentés szerint a néhány 

nap óta betegen fekvő LordBaden 

Povwell, a világ főcserkészének állapo- 
ta sulyosra fordult és az orvosai aggód- 

nak életéért. 

A jéghokky világbajnok 
Kanada lett 

Milánóban az amerikai és kanadai 

csapat között bonyolitották le a jég- 
hokky világbajnokság döntőjét, amelyet 
heves küzdelem után Kanada 2:1 arány- 

ban nyert meg és igy a világbajnoki 

cimet is megszerezte. 

Magyar ökölvivók győzelme 

Az északi turán levő magyar ökölvivó 

csapat, - mint azt Koppenhágából je- 

lentik - Horsvolkban a dán kombinált 
boxcsapattal mérkőzött és azt 12:2 
igyen felényesen megvr 

- Halálra itéltek két ablógyilkos e 

gényt. A szegedi törvényszék most itél- 

kezett Juhász József és Nagy Imre 

szegvári legények fölött, akik a mult 
esztendő végén meggyilkolták és kira- 
bolták Gerény Ferenc korcsmárost és 
feleségét. A törvényszék mindkét vádlot- 
tat halálra itélte. 
................... 

arra gondoltak, hogy a franciák mellé 
meghivnak néhány jóképességü magyar 

atlétát is, akiknek szereplése a bukaresti 

magyarság nagy számára való tekintet- 
tel, bizonyosan kifizetődne és igy nem- 

csak a verseny anyagi sikerét biztosita- 

nák, hanem egyuttal megfelelő ellenfe- 

lekről is gondoskodnak, ami a versenyt 

és a küzdelmeket élvezetesebbé tenné. 

A román szövetség már a közeljövőben 
meginditja ilyen irányban a tárgyaláso- 

kat és igy májusban a fővárosban való- 
szinüleg megrendezik a francia-magyar 

atlétikai viadait. 

A bukaresti CER 
sikere külföldön 

A bukaresti CFR csapata francia tu- 
rájának második mérkőzését az Olimpi- 

aue Lillais csapata ellen játszotta le és 

meglepetésszerüen 2:1 arányban le- 

győzte a tavalyi francia bajnokot. Győ- 

zelmet aratott a CER Luxemburgban is, 
amennyiben Luxemburg válogatottját 

3:2 eredménnyel verte meg. 

ANAC sikere 

afrikai turáján 

Az afrikai turán levő nagyváradi NAC 
legutóbb Mellilában játszott és az ottani 
válogatott csapatot 7:0 arányban győzte 
le. A nagyváradi csapatot szép játékáért 
a közönség lelkesen ünnepelte. 

Megérdemelten győztek 
az osztrákok az olaszokkal szemben 

Az olasz sajtót még mindig az osztrák 
-olasz Európa kupamérkőzés foglalkoz- 
tatja. Az olasz sportlapok egyöntetüen 

megáliapitják, hogy az osztrákok meg- 
érdemelten győztek, amihez gratulálni 
lehet Meisl osztrák szövetségi kapi- 
tánynak. Azután szemrehányásokkal il- 
letik P oz zo olasz szövetségi kapitányt, 
amiért a csapat megfiatalitását célzó 
terveket nem vette figyelembe. Leszöge- 

zik, hogy az olasz csapat számos tagja 
kivénült és igy elsősorban a hátvédeket 
kell friss erőkkel felcserélni. Az olasz 
szövetség különben az erkölcsi balsikert 
a bevétellel győgyitgatja, amely 500.000 
lira volt. A bevétel tehát mindenkit ki- 

Hálószabák, uriszobák, ehédlők 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 

ben már igen olcsó áron kaphatók 

K t műbutorasztalos 
1 gyárában 

Temesvár-Erzsébetváros. Dózsa-u. 21. 

Mitelképes egyének kellő garancia mellett 
részletre is vásárolhatnak. 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 

33 s "e utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágosíitást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG (oEurscHiaND) 
vagy annak tb. képviselője Angerbanuer Jenő, Timigsoara IL, Str. Gen 

Eraporgosca : s Telefon 

kel készséggel szolgálok. 

1934, FEBRU 

nadió 
Csütörtök, február 15. Bucuresti. 

Tőzsde, gramofon, 14.15: Gramofon. 
Dinicu-zenekar. 19.15: A hangverseny 

tatász. 20.10: Felolvasás. 20.30: Közveti 
az operából. Budapest. 7.45: Torna, 

fon. 10.45: Hirek, felolvasás, gramofo)i 

Déli harangszó. 18.05: Sponerné Marti 

na és Flesch Imre énekel. 14.30: Gr: 

17: Bükky György elbeszélése. 18: Elő. 

18.30: Courtiand Jane zongorázik. 

Budapesti koncertzenekar. 20.30: Ki 

negyedóra. 20.35: Exotikus emlékek. 

Magyar kutatók ujra Azsiában, párb 

22.10: Veres Lajos és cigányzenel 

23.30: Fejes-Damith 
Az Operaház zenekara. Bécs. 

kar. 18.15: Klimunda Irén zongorázik. 

A filharmonikusok hangversenye, vezi 

Lehár Ferenc. Énekel Jarmila Novotn 

Tauber Richard. 283.20: Rádiózenekas. 

lin. 14: Strauss János-lemezek. 15.35 

zart: Figaro lakodalma gramofonon. 1 

Hangverseny. 21.10: Farsangi tánce 

Stuttgart. 13: Katonazene. 14.35: Gi 

fon. 15.30: Egyházi zene. 20: Rádiózen 
21.10: Don Pasauale, Donizetti operáj 

Régi tánczene. 24.40: Kamara-dalok. 

18: Ének és zenekari hangverseny. 21: 

mofon. 21.45: Szimfonikus hangve 

Prága. 12.05: Kostyál-szalonzenekar. 13. 

Gramofon. 18.25 Brácsa és zongora-s 

a. 20.30: Bendzso-trió. 21.10: Orosz 

23.15: Gramofon. 28.40 Smetana-hang 

seny. Varsó. 16.40; Jazz, 17.55: Gram 

Péntek, tebruár 16. Bucuresti. 13: Tőz 

gramofon, 14.15: Gramofon. 18: Rádió. 

kar. 19.15: A hangverseny folytatása. 2 

Gramofon. 20.45: Felolvasás. Majd fi 

monikus hangverseny. 22: Felolv 

22.15: A hangverseny folytatása. 22.45.: 

rek. Budapest. 7.4á5: Torna, grami 

10.45: Felolvasás, hirek, gramofon. 13 

harangszó. 13.05: Szmirnov Szergej ba la) 

ka-zenekara. 14.30: Meggyesi Nándor 

gányzenekara. 16.30: Diákfélóra. 1*: 

ryné Réz Lola felolvas, 18: Gramol 
18.30: Előadás. 19.10: Len Baker-jazz. 
Munkásfélóra. 20.30: Tannhauser, Wa; 

operája, majd éttermi zene. Bécs. 13 

vészlemezek. 14.25: Gramofon. 18.20 
Kurt tenorista énekel. 20.15: Katona 

22: Szimfonikus hangverseny. 23.40: R. 

zenekar. Berlin. 17: Szórakoztató 2 

18.30: Mozart-hangverseny. 21.35: Rádi 
nekar. 23.20: Gramofon. Stuttgart. 1 

Régi német dalok. 18 Gramofon. 21.1 

vánság-hangverseny. 24: A hangyei s 

folytatása. Róma. 18: Cortot Alfréd zon 

rázik. 20.30: Gramofon. 21.45: A római 
nósnégyes hangversenye. 23: Részletek 

di Alarcosbáljának III-ik felvonásá 
Prága. 12: Gramofon. 20.35: Katonaz 

22: Bach-hangverseny. Varsó. 13.05: 

lonzene. 16.40: Tenor-lemezek. 17.55 ! 

szám. 18.20: Kétzongorás hangverse 

21.15: Filharmonikus hangverseny, ki 

müködik Enescu hegedümüvész. 23.40 

termi tánczene, 

Ir, Str. Virgil Onutiu I ósika utc 
szám alatt vizvezeték-szerelő mini 
nyitottam. Vállalom e szakmában 
forduló minden munka szakszerü ! 
szitését a legegyszerübbtől a legmot ul 

nebb kivitelig, ugyszintén javitási m 
kálatok lelkiismeretes és olcsó elkész 

Kérem a atek. épiítesz 
urak szives pártfogás 

Telefon 6- 

ag olté 



árosi szimfonikus zenekar hatodik 
rsenyestje a legteljesebb siker 
en zajlott le a városi szinházban. 
ek Mozart Figaró nyitányát 
ttuk átdolgozott, kitünő előadás- 

azt patakzó zeneiséggel és 
mozarti finornságokkal hozta a ki- 
együttess Kivételes zenei érdekes- 
volt Strauss Richard vadász- 

irott hangversenyműve, amelyet 
pertTádé, a városi zeneiskola 
a játegott ritka szépségben és bár- 
s puhasággal szólaltatva meg 
zerét. Az est vendége Zathu- 
ky Ede velt, aki budapesti ha- 
s slkere után most Temesvárott is 

zotta Csajkowaky hegedüvelse- 
Az előadott mü mindhárom tétele 

olnap, pénteken este félkilenc órakor 
vigeperája, a Szevillai borbély 

szinre szenzációs előadásban. A 
sztás a következő; Almaviva 

Ghicideanu, Rozina Sepe- 
u Virginia, egy rendkivül tehetsé- 
gyönyörü hangu, bánsági szár- 

ásu énekesnő, a milanéi Scala ösz- 
uijasa, akinek a legragyogóbb kar- 

Szinházi műsor: 

7 utörtökön este felkilenekor: Bridge. 
ombaton egte félkilenekor: Aprilisi vő- 

é ss....... . 

tombadólt irón 
utelsó Habsburi-uratkotó iranédiája 

80. folytatás. 
egedüs tábornok kérte a királyt, 
Vy szálljon be a vonatba és induljon, 

az osztrák határon már várakozik 

atlakozó vonat. Biztositotta egyben 
I is, hogy a magyar kormány telje- 

fogja mindezen kivánságait. 
király végre mégis rászánta magát 

hogy beszáll a vonatba. 
resztülment a kordonon és a perron 
épdelt. Mellette lépdeltek Mikes La- 
gróf püspök, Sigray Antal gróf, Er 
7 Tamás gróf, Széchenyi gróf é és meg 
képviselő. 
roly király fáradt léptekkel fölszél 
vasuti kocsiba és nemsokára ott 

at egyszerte elözö lötte a ele 
belsejét és kendőket lobogtatva 

t a mozgó vonat mellett. 
rre sipjelzések hallatszottak. 

ittyek rikoltottak bele a levegőbe 
szlókkal integettek. 
egállani, megállani! Niáltozott 

uti személyzet. 
inya Kálmán követ, aki ebben a 

n érkezett meg autón Budapest- 
kocsija felé futott és közben 

pirlapot lobogtatott a kezátan. 

í a Mánéten művészi téke kenatzra 
meni végbe 

4 Szevittat tactéty onesa holnapt etőadásán 
tegiebé bukaresti és katazsvási ohecsénekesek 

működnek közce 

rály kihajolt az ablakon és utána 

a legmélyebb zenei öröm forrása volt. A 

Eanzonetta forró liraisága és a széditő 
presto-tétel élénk tanuságai voltak an- 
nak, hogy ebben a kitünő müvészben 
sziv és tudás egyensülyban vannak. A 
közönség tomboló tapsaira a nagyszerü 
hegedüs két Paganini és egy Bach- 
ráadást is adott magánhegedün, a puri- 
tán előadásmódban még magasabb ér- 
vényre emelve játéka kristálytiszta és 
nemes kuülturáját. Befejezésül Beetho- 
ven hetedik szimfóniája bontakozott ki 
diadalmas szinekben UrletianukRadu 
hangversenypálcája alatt, akinek ügy 
tudása, mint zseniális értelmező kész- 
sége mind magasabb szinvonalra emeli 
a nagyszerüen failődő zenei együttest. 

(Flaneur.) 

riert jósolják.Don Basillio Ujeicu, akit 

nem kell bemutatnunk. Figató szerepét 

a bukaresti opera legjobb baritonistája, 
Tassian énekli. Bartolo Gavriles- 
cu, Berta pedig Ana Duecu, a eluji ! 

opera tagjai. A városi zenekart Urle- 
tianu karnagy vezényli. Már csak né- 

hány jegy kapható a szinházi pénztár- 
nál 

Vasárnap délelőtt 14 órakor: Csipetke. 
Vasárnap délután öt és este kileneköri: 

Aprilisi vőlegény. 

:.:...:. s 
jés e et ejeek nyult a papirosnak. A szemében ujból 

felloebogott a remény. 
Amikor azonban olvasni kezdte a pa- 

pirlapot, a szeme ujra elh omályosodott. 
Csak szavakat olvasott, de az értelmét 

nem tudta összefogni. Nem értette meg 
a szöveget. Mintha egyszerre elfelejtett 
volna magyarul. 
Közben Kánya élőszóval is megismétli 

azt, amit az átnyujtott papirlap tartal- 

A kormány felséged valamennyi 
feltételét teljesiítette. Megjelenik a mani- 
fesztum is, amelyet felséged a nemzet- 
hez intézett. Svájcból már megérkezett a 

kormány hoz-/járulása, hogy felséged- 
nek szabad bemenetele van oda. Csak 
azt kötik ki, hogy ezentul nem lakhatik 
a határmenti Wandt tahtobáf 1 hanem 
másutt 
A király nem hallotta hogy mit be 

szélt Kánya Kálmán. A táviratot elres 
sen szorongatta a kezében. 
A vonat mellett még mindig atoltak 

emberek és integettek. A vonat, amely 

gy percig állott és megint megindult 
lassan, egyre inkább ereetett bél 
udvar kijáratához. 

A király még indis lihajolt, a kupé 
ablakán. Az egyik kezében tartotta az 

A király behuzódott a kocsi 
és leült. Némán tekintett maga elé. 
A távírat kihullott a kezébőlés aába 
elé gurult. 

Az Ihász-Fekete társulat nem mehet 

Aadra. Megirtuk néhány nappal Azelőtt, 

hogy a Fekete-Ihászszintársulat kér- 
vényt nyujtott be Arad város ideiglenes bi- 

vottságához és azzal az indekolással, 
ifjabb Szendrei Mihály társulata jelen- 

leg Temesvárott vendégszerepel, játszási en- 

sedélyt kért Aradra. Arad város ideiglenes 

bizottsága tegnap foglalkozott a kérelemmel 

..... 

Közgazd 
A kültlöldi hitelezőkkel való 
megegyezés héslelteti az uj 

költségvetéstit 

hogy 

A külföldi hitelezők megbizottaival 
Románia a tárgyalásokat csak a külföldi 
szakértők munkájának befejezése után 
veszi föl ujból. A szakértők jelentése 
alapján igyekeznek majd megállapitani 

azt az évi összeget, amelyet a román 
állam a külföldi hitelezőknek fizet. Ter- 
mészetes, hogy ezeknek a tárgyalások- 
nak a befejezése előtt a pénzügyminisz- 
ter nem készitheti el a végleges költség- 

vetést, mivel abban a külföldi hitelezők- 

nek járó összegnek is szerepelnie kell. 

Juniusig meghosszabbitották a mezőgaz- 

dasági moratoriumot. A hivatalos lap közli, 

hogy a kormány a mezőgazdasági merató- 

riumot junius 1-ig meghosszabbitotta. A 

kormány reméli, hogy addig sikerülni fog 

a konverzió módositását megvalósitani. 

Nyolc pénzügyi törvény készül. Sla- 

vescu Viktor pénzügyigazgató nyolc pénz- 

ügyi törvényjavaslatot készitett el, amelyé- 

ket legközelebb már a parlament elé ter- 

jeszt. Ezek a törvényjavaslatok a követke- 

zők: az egyenes adó leszállitása és a globá- 

lis adó megszüntetése, a tisztviselők fizeté- 

sére kirótt adó megszüntetése, a fényüzési, 

fogyasztási és látványossági adók módosi- 

A vonat pedig nyugat felé robogott. 

A szomoru husvét elmult. 
Károly király tervének meghiusulása 

után visszatért Svájceba. Azonban már 
nem térhetett be ujra a pranginsi kas- 
télyba, mert Waadt kanton határai zár- 
va maradtak előtte. Luzernbe ment és a 
Hotel National volt a lakása. 

Odautazott hozzája a családja. 
Bánatos viszontlátás volt. Zita király- 

né 20kogva borult ferje nyakába. A szü- 
lők zokogására a gyermekek is sirva fa- 
kadtak. 
Zzita királyné azonban igyekezett erőt 

venni fájdalmán és ő volt az, aki a levett 
királyt vigasztalta. 

Bizzál és remélj, - mondotta - ha 
most nem sikerült, sikerülni fog később. 
Talán tényleg nem volt még itt az ideje. 
Remélj, az Isten majd megsegit. 
A királyi család egy teljes hónapig la- 

kott a luzerni szállodában. 
t het mulva a királyi család a Vier- 
vwaldstádti tó melletti Hertensteln-kas- 
télyba költözik. Károly királyn köte- 

eznie kell magát arra, hogy ! minden po- 
Htikai tevékenységtől tartózkodik. Ha 
Svádc területén is valamerre utazni akar, 

arra is előzetes engedélyt kell kérnie és 

pedig három nappal előbb, hogy a kellő 
ellenőrzésről gondoskodhassanak. 
A svájci szövetségi kormány később 

telepedhetne le a hontalan király, Anglia 

vagyhatalmakkal, hogy Károly 
király Igéretet tett arra, hogy Svájcot 
augusztusig véglegesen elhagyja. Erre 
megindulnak a tapogatozások, hogy hol 

és azt ejutasitotta azzal, hogy az aradi 

házat az egész szezonra a Szendrei-társul 

nak adta és i igy más társulatnak nem adhat- 

ja meg a játszási engedélyt. Az aradi ideig 

lenes bizottság döntése felette méltánytalan, 

mert Szendrei Mihály társulata mest Temes- 
várott játszik és igy az aradi szinház üres, 

ott tehát a magyar kultura szolgálatában 
jálephatna más társulat is. 

laság 

külföldi hitelezőkkel való 
tárgyalások nem lesznek rövidek, igy 
ninesen idő arra, hogy a penzügyminisz- 

rendes költségvetést hammarosan 

elkészitee és azt még április elseje előtt 
a parlamenttel letárgyaltassa. Valószi- 

nü ennélfogva, hogy a péenzügyminiszter 

Minthogy a 

ter a 

csak egy hónapra szóló költségvetést 
készit és azt hónaponkint meghosszab- 

bitjá mindaddig, amig a külföldi hitele- 
zőkkel a megegyezés megtörtenik. 

tása, az adoóbehajtásnak uj alapokra való 

fektetése és végül a pénzügyi szolgálat sza- 

bályaatának módosítása. 

Nines öslet a gabonaplacon. A bBánsági 

gabonapiacon az üzleti fergalom még mindig 
lanyha. A gabonanemüek iránti kereslet 

a minimumra csökkent, ami az árak 

ujabb csökkenését idégte elő A temesvári 
piaci árak a következők: T6 kilés temesi 

buza 850 lel, 7* 78 kilós torontáli buza 8ö5 
lei, étengeri 200 lei, üjtengeti 140 leh, őrlő- 
képes tengeri 150 lel, zab B05 lel, árpa i80 
lei, tökmag 750, napralergómag 820-825 
leil, 30/70-es liszt B00600 lei, takarmány- 
liszt 190 lei és korpa 165 170 lei száz kilón- 
kint. 

hogy nem hajlandék neki menedekjeget 
adni. Más államok is huzódoznak. Erre 
a svájci kormány Karoly Mirály tartóz: 
kodási engedélyét 1982 január S4g meg 
hosszabbitja. 

Károly király azonban nem akarja be 
várni azt az időt, hogy svájel tartózko- 
dása lejárjon. 1921 őszén megkiserli má- 
sodsaor is a magyar trén elfoglalásaát. 

Bármilyen szemfüles is volt a svájci 
rendőrség, bárhogyan is figyelt Herten- 
stein-kastélyra és az ott történtekre 
bárhogyan is jól megnézte magának 
mindazokat, akik a kastélyban megfor- 
dultak, mégis sikerült Károlynak Her 
tensteint elhagynia. Magyarországon le- 
vő hiveivel állandó összeköttetést tar- 
tott fenn, akik neki szorgalmásan 10 

ták a hireket és vitték az utasitásait 
Ezenkivül a családja is ösztönökte, logy 
uj próbálkozást tegyen 

Nem várhatunk, - mondotta Zita 
királyné amig Svájdot el kell hagy 
nunk, mert bárhová is jutunk, min 
denütt szigorubb lesz az a ellenőress 

, leez onnan 

Ilyen beszélgeté 
mindannyiszor ette 

t 
- Most én



Egyee szó ára fel; vastagabb be- 
tüvel 6 let, Álásikeresők szavankint 

a le Mzetnek. Jeligás birdetések 
amét a kiadóhivatal mema közölhett 
Mmyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
telt ramben ajánlatot keli beküldeni 

e kiadóbívatalaak 
.. 
sznte e 

Alkalmazás I 

Házmesternek 
kerestetik gyermektelen házaspár. Er- 
deklődni délután. Cim a kiadóban. (646) 

Keresek románul 

beszélő hölgyet, ki három hónap alatt 
megtanit románul. Cimeket a kiadóba 
kérek. (217) 

Kirutó Jany 
felvétetik. Viktoria- -nyomda, I, Lono- 
vich-utea 12. (Német ház.) (664) 

ka 1 
Fiatal szobalány 

kisebb haztartásba, esetleg 

mellé is, azonnalra állást keres. Cim a 
kiadóban. (206) 

ügyvédi irodai 
gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 
gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. (210) 

Intelligens, 21 éves 
négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 

sebb gyermek mellé mint nevelőnőnek 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Román, német, magyar 
nyelvet szóban és irásban perfektül biró 
kisasszony, némi irodai gyakorlattal, 

1-ére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

Fehérnemü-varrást 
magánosok és üzletek részere olcsón 
vállalok. Wérfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 

dina Sándorné, zsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (4100) 

Megbizható gyermekleány 
jó családból, azonnalra állást keres. IV., 

Pacsirta-utca 39. Herdina. (208) 

Bó házból való 

kifutólány, azonnalra állást keres. Cim a 
kiadóban. (205) 

Magyar-német 
gyors- és gépirónő, aki románul tud, 4 
évi irodai gyakorlattal rendelkezik, sze- 

rény igényekkel, bármily állást elvállal- 
na. Megkereséseket „Megbizható és szor- 

(661) galmas' jeligére kiadóba kérek. 

H. szép akarlenni. 
sos KULKA-éle 

Hliom-tejkrémet, lillom- 
! iejoni dert, a 

Adászovétel 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, mar- 
kás rum, ikőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Eem-utca 28 
(esirkepiac). (1219) 

fpcóhicdetések 
Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

A Turul cipőgyar 
közelében, villamos megállónál, modern 
családi házban. szépen butorozott uteai 
szoba, házaspárnak is alkalmas, olcsón 
kiadó. Erdeklődők cimét kérem Kelle- 
mes otthon" jeligére a kiadóba. (647) 

Kis öntöttvas-kályhát 
maximum 50-70 em magasságban, für- 
dőkád és kályhát megvételre keresek 
Cim: Weisz, Józsefváros, Pályaudvar-ut 
8, II. emelet 16. (652) 

Fémesztergapadot 
50-75 cm csucstávolsággal, láb- vagy 
motorhajtással keresek. Ajánlatokat 
Móczár, Szentgyörgy-tér 4 sz. cimre ké- 
rek. (218) 

tabernaculum muzeális darab, be- x 

rakott butorck, komplettek, egyesek. 

Szőnyegek: belföldiek, keletiek, csoda- 

szépek, olcsók Sternberg-nél. (68) 

Mária Terézia 

Sürgősen enadók 

könyvszekrény, rezmosdó, szalongarai- 

tura, iróasztal, zorgora pianinó, varró- 
gép, narmoniumok stb. algiana, I., Zá- 

polya-utca 7 (36) 

FPallastexikon 
teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban (1890) 

Családi házat 
megvételre keresek. Ajánlatokat „Há z- 

é jeligére a kiadóka kérek. Köz- 
vetitők kizárva. (652) 

Bókarban levő 
használt hálószoba, 

sürgősen eladó. Belváros, Szerb-utca 2 

Balogh. (660) 

vétel 

Használt butorok 

eladók:2 ágy éjjeli szekrénnyel, ó-német, 
1 asztal, 4 szék, tükör és egy uj kettős- 
ágy matráccal. III., 38. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Ne mulassza el 
ezt az alkalmat, 

banikért szerezbeti meg a világiro 
dalom gyöngyeit 

Tolstoi, Dumas, Dickens, Doszto- 
jevskij, Jókai, Eötvös stb. müveit 

csak rövid ideig 

880 százalékkal olcsóbban 
mint a rendes bolti ára a 

CULTURA 
parirtzlet lőzsefváros, Hunyadi- uti5 

Kérjen részletes prospektusti 
peli Hirlap előfizetőinek 
árkedvezmény 

költözködés miatt 

tiszta lakás, 
tékkel, május 1-ére havi 1400.- leiért 
kiadó. IV. ker., Begabalsor 42/b. 

Tarkú iotőszalon 

akinek előfizetése negyedévre rende 

Háromszobás 

lakást keresek a Belvárosban májusra. 
Ajánlatok „Modern" jeligével a kiadó- 

hivatalba. (217) 

KKét- és négyszobás 
teljesan modern lakások a IV. ker., Jó- 

zsef-tér 12. sz. házban május 1-ére ki- 

adók. Közelebbit ugyanott a házmester- 

nél. (648) 

Holló és Hattyu-utca 

sarokházban (Hattyu-u. 12) egy modern 
3 szobás, balkonos lakás kiadó. (644) 

Szépen butorozott 
utcai szoba, fürdőszoba használattal ki 

adó. II. ker., Coronini-tér 21, II. em. 7. 

(605) 

Temesvári Bank épületében 
modern 5 szobás lakás azonnal ki- 

ado. Bővebbet a Temesvári Bank házke- 

zelőségénél. (3121) 

Modern 4 szobás lakás kiadó 

a Papneveldei bérpalotában, Belváros, 
Lonovics-utca 12. ( 635) 

Butorozott szoba 
1-2 személy részére, esetleg teljes ellá- 
tással kiadó, II. ker., Háromkirály-utca 

4 (házmesternél). (637) 

Német, francia, angol 

nyelvtanárnő kellemes szobát keres uri 

családnál. Esetleg órák ellenében is. Cim 

a kiadóban (108) 

Háromszobás 
fürdőszobával és vizveze- 

(659) 

Lugos 

Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi tényképeket készit rend- 
kivül fitányos áron. 

a peli Mirlap minden előfizetője, 

gést nyert 

kap eg visite fényképet, aki 
félévre rendezte előfizetését cabinet- 

képet kap teliesen ingyen. 

vasárnap ünnepnap délelőtt 
Indul 

Budinz vendéglőtől. 

Indulás: Variasról 
Temesvárról ind. 12.00 óra, 6. 

Érkezés: Temesvárra 7.45 óra, 3 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Deli Hirlap kiadói 
tala, Szenigyörgy-tér 4. Gy 
ban: Kardos-tranik, Kossuth-t 
Gránátos-utca sarok, Messinger 
Fő-utca 27. Józsefvárosban;: e 
tratik, Küttetér. A hirdetési 

I. Piata Marasti KI 

6.00 óra, 1.8t 

v ariasra érk. 125 óra, 7. 

vizum beszerzést, bukaresti és 

vári megbizásokat olcson és pont 

eszközöl Herz! utóda, 

Telefon 16-04, 

Utlevélhosszabbitást 

TV., Bem 

a 

Erő. szepség, hosszu éle 
Akarsz tartlós fatalságot, 

boldog öregkort? Akkor ügyeli at 
cserédre és igyál naponja: 

nemesteát, mely vért iesit regeneral 
alóan megőű őrzl szervenle rv 

képviselet: 7 
Str. Bonnáz 21. . Kérjen gyats 

- ragy 

sOMBO, Vezér 

Szépsésápolás 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6- 

hajfestés 

L WALTRICH 
fodrásznál 

villamos végállomásánál 

Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt Ma h 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kél I 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződé 

zonyitványok stb. kifogástalan fordi 

illetve leirását román, magyar, német, i 

cia, e olasz, ze eseh és orosz 

ven 

Ej 

F orditóirodám 

prefektura é és Temesvár 

volt első forditója. 

pzzz 
Nyomatott a „lemesvarer Zeltung koricrgogepen. 


